

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. fuera. . . 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º.—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

“El Lábaro,” en Madrid

16 de Abril de 1897.

Las fiestas de la Semana Santa terminan siempre un paréntesis en la vida pública en esta nación, por excelencia católica; paréntesis que bien debiera ser aprovechado, como dice *El Imparcial* en su número de hoy, para pedir al cielo que el baño espiritual de amor y de abnegación que hasta los corazones más duros toman en las presentes ceremonias religiosas, penetre en algunos más allá de la superficie. Con razón asegura el periódico de la mañana que muy pronto habrían de conocerse los efectos; por que de ellos se encuentra tan ávida la conciencia nacional como de las benéficas lluvias del cielo el territorio de la patria.

Conceptos muy hermosos, sin género de duda, mas que no pasarán de ser otras tantas voces clamantes *in deserto*. Llegará el Domingo de Pascua, y al sonar de las campanas que celebrarán de nuevo la fiesta de la Resurrección, se desvanecerán tan profundos y cristianos pensamientos, tornando la algazara y el ruido, la demencia y aun el libertinaje que constituyen el fondo de nuestra vida social. Parecemos incorregibles; somos como el pueblo judío, duros de cerviz y mal avenidos con el yugo, y no vemos la mano que se levanta para castigarnos, por más que sentimos su peso formidable sobre nuestras pecadoras cabezas.

En el palacio de los reyes se han celebrado las fiestas de ayer y de hoy con magnificientísima pompa. El Lavatorio y la Adoración de la Santa Cruz son actos conmovedores, remembranzas de la antigua monarquía, por fortuna no relegadas, cual tantas otras, al olvido. Nuestros monarcas acertaron a concertar la humildad propia del cristiano con los esplendores anejos a la realeza. Quisieron humillarse jellos tan grandes! como Jesús en el Cenáculo; y como Cristo en la Cruz, también perdonaron. Muchas cosas han desaparecido con el rodar de los tiempos; pero aquellas dos conmovedoras ceremonias subsisten, a despecho del tiempo y de las revoluciones. Congratulémonos de ello.

La visita de la Corte a los Sagrarios pertenece a la historia. El acto aquél resultaba hermoso sobre toda ponderación. Baste decir que los embajadores exiranjeros que habían presenciado la Semana Santa en Roma, se asombraban ante el espectáculo de la Corte de España en aquellas tardes inolvidables.

Fué suprimida con buen acuerdo. ¿A que no se hubieran atrevido los que no vacilaron en ensangrentar las calles de Barcelona en el preciso momento en que transitaba por ellas la procesión del *Corpus*?

De política sólo hay de cierto que el señor presidente del Consejo, terminada la ceremonia del Lavatorio, dió cuenta a la Reina de los telegramas de Filipinas anunciando la salida con dirección a la Península del general Polavieja y el haberse encargado del mando superior del Archipiélago el general Lachambre.

Y no hay más noticias. El domingo, Dios mediante, será otra cosa.

VICTOR.

Noticias administrativas

Boletín Oficial de ayer

Continuación de los programas para oposiciones a escuelas. Cuenta de la

depositoria de fondos provinciales, correspondiente al tercer trimestre de 1896 a 1897.

Juzgado de primera instancia de Salamanca.—Anuncio de subastas.

Juzgado de primera instancia de Peñaranda de Bracamonte.—Citando a los herederos de Rufina García Mufico, Antonio García Rosales y Dominica Casas García, así como también a Alvaro García, Anastasio y Micaela García Rosales, sobre asuntos referentes a una información posesoria, pretendida por Pedro García Rosales.

Alcaldías de Villar de la Yegua, Villar de Ciervo, Cabrillas, Calzada de Béjar, Almenara, San Felices de los Gallegos, Peralejos de Arriba, Barbadillo y Valdemierque.—Anuncios de padrones industriales.

Alcaldías de Encinas de Abajo, La Peña, Membrillo, Calzada de don Diego, Valdecarros, Olmedo, Barruecopardo y Saucelle.—Arriendos de consumos.

Alcaldías de Santiz, Peralejos de Arriba y Almenara.—Padrones de cédulas.

Navacarros.—Vacante de la plaza de médico-cirujano.

Alcaldía de Valdelacasa.—Arbitrios extraordinarios.

Salamanca

Por la dirección general de Instrucción pública (ministerio de Fomento) se ha aprobado el presupuesto y proyecto formado por el Arquitecto don Enrique María Repullés, para la reparación de los tejados de la Catedral Vieja de esta ciudad, por el importe total de 4251 pesetas, habiéndose de llevar a cabo las obras por administración, dado el carácter artístico del templo en que se han ejecutar y el escaso coste de las mismas.

Invitado por la Excm. Diputación provincial, dará el jueves la comunión pascual nuestro Prelado a los enfermos en el Hospicio.

El lunes de Pascua habrá bendición papal en la iglesia de la Magdalena, de PP. Carmelitas descalzos.

Nuestro excelentísimo señor Obispo ha determinado celebrar de Pontifical, Dios mediante, en el día de Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, y en virtud de las facultades otorgadas por nuestro Santísimo Padre León XIII, dar al fin de la misa, la bendición solemne al pueblo con indulgencia plenaria de todos sus pecados.

El jueves santo se encontró en una de las calles un crucifijo de plata.

La persona a quien pertenezca puede pasar a recogerlo a las Hermanitas de los pobres.

A las once de esta mañana se reúne la junta provincial del censo.

Hemos recibido los periódicos extraordinarios de Semana Santa, de *El Correo de Zamora, El Movimiento Católico, La Atalaya de Santander, y El Siglo Futuro.*

Felicitemos a los colegas por sus brillantes trabajos.

Misa de Aurora

A las tres y media de la madrugada se cantarán mañana domingo de Resurrección, en la iglesia de Padres Carmelitas, solemnes maitines, y se

guidamente la misa de Aurora y procesión con el Santísimo.

A las once se reúne mañana el claustro universitario para recibir la procesión de Resurrección.

Sigue mejorando en su enfermedad nuestro estimado amigo don Arturo Losada.

Ha llamado extraordinariamente la atención la concurrencia de forasteros que han venido a las fiestas de Semana Santa.

Mañana empezará el coro en la Catedral a las nueve.

A las diez menos cuarto la misa de Pontifical.

Con la solemnidad de costumbre se han celebrado esta mañana los oficios propios del día.

Después de la bendición del fuego, del cirio pascual y el agua, y en procesión el clero Catedral por el interior de la Basílica, se cantó la letanía de los Santos.

Terminadas estas sagradas ceremonias, comenzó el Santo sacrificio de la misa, resonando al entonar el sacerdote *gloria in excelsis Deo*, los alegres cánticos y las armonías del órgano, descubriéndose el velo del altar santo.

Reservado el Santísimo, el coro entonó el *Laudate dominus omnes gentes*, el *Magnificat*, terminando todo con el *Te deum laudamus*.

Asistió el Rvdo. Prelado.

El oficial de la Investigación de Hacienda de esta provincia D. Emilio Romo, ha sido destinado a la Tesorería de Hacienda.

Ha sido jubilado el oficial de primera clase de Tesorería de Hacienda de esta provincia, D. Ricardo Bajo.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo Interventor de Hacienda de esta provincia D. Alfredo Marquería.

Un bando

De mucha oportunidad y necesidad ha sido el bando dictado por el digno Señor Alcalde, el miércoles.

Tomando ocasión de las solemnidades de Semana Santa, tienen las disposiciones de este bando un carácter general y permanente.

Queda, en efecto, prohibida la mendicidad a todos los que no tengan residencia habitual en Salamanca y a los menores de edad, aun cuando sean residentes.

Para lograr esto, nosólo en los días y festividades que han pasado, sino en lo sucesivo, dispone la Alcaldía que en el término de diez días, se proveerán los pobres que han de implorar la caridad pública, de un distintivo en el Ayuntamiento.

Prohíbe, muy cuerdamente, el señor Rodríguez Miguel que los pobres exhiban llagas y deformidades y pedir con voces y gritos desordenados.

Lo que hace falta es que los agentes del municipio sepan cumplir la letra y el espíritu del bando del señor Alcalde.

Por de pronto ayer vimos lucir algunos mendigos, deformidades y llagas.

La Junta provincial del censo ha nombrado una comisión ejecutiva, compuesta por los señores don Teodoro Peña, don Tomás Alonso, don Jacinto Vázquez de Parga y don Manuel Somoza.

Resurrección!

Mañana, cuando se anuncie por las campanas la bendición Papal en la Santa Basílica, saldrá de la Cruz la procesión de Jesús resucitado.

Forman en esta procesión los siguientes pasos: *El triunfo de la Cruz*, representando vencida la serpiente y el pecado, por el Santo leño, signo de vida eterna; *Non est hic*, el Angel

dice a las santas mujeres, ¿buscáis a Jesús Nazareno? «resucitó, no está aquí.» Va el sepulcro vacío; el Angel sostiene la cubierta y las tres Marías al lado del sepulcro.

Sigue *Jesús resucitado* y la *Virgen Santísima*.

Al salir de la Capilla de la Cruz se verifica la tierna ceremonia del encuentro.

La Virgen Santísima, cubierta de luto, sale de la capilla de San Francisco y se encuentra con su Hijo resucitado; cae el velo de sus hombros y queda vestida de gloria y alegría.

La procesión pasa por delante de la Universidad y del Palacio episcopal, entrando luego por la Catedral.

La feria de ganados no ha dado principio hoy como se creía, pues que sepamos, en el rodeo destinado al efecto no ha hecho presentación ninguna especie de aquéllos, ni se han visto compradores.

En la plaza de la Libertad también es mucho menor que en anteriores ferias el movimiento mercantil.

Este año solamente se ha instalado la tercera parte de casetas que otros años.

Leemos en una correspondencia de Roma que ha sido muy bien acogida en la capital del mundo católico la idea de erigir una Basílica en Alba en honor de Santa Teresa de Jesús.

El jueves último se ha perdido un reloj de señora, con cadena colgante, en las Afueras de la Puerta de Toro, calle de Toro ó calle de Triperas. La persona que lo haya encontrado y se sirva devolverlo a su dueño en la calle de Zamora, número 15, recibirá las gracias y una gratificación.

Las limosnas recogidas para el Pan de San Antonio en la semana que finalizó el día 10 del corriente, ascendieron a 231'54 pesetas, 48'69 para el culto del Santo y 7 para misas.

“El Lábaro,” en Madrid

(POR TELEGAFO)

GOLPE DE MAR

Madrid 17, 11 m.

En la madrugada de hoy ha reinado horroroso temporal en San Sebastián.

Un fuerte golpe de mar ha destruido por completo el muro de la Zurriola.

No se tienen más detalles.

BOMBARDEO.—INTERVENCIÓN DE RUSIA

Madrid 17, 11'20 m.

Una numerosa partida de insurrectos cretenses ha bombardeado ayer el fuerte de Izzedin, resultando ineficaz esta segunda tentativa.

En vista de los acontecimientos, Rusia apremia a los turcos para que muevan decididamente la guerra contra Grecia.

ULTIMATUM

Madrid 17, 11'40 m.

El ministro plenipotenciario de Turquía en Atenas ha hecho entrega al Gobierno helénico del *ultimatum*, exigiendo en nombre de su soberano la retirada de las fronteras de las tropas griegas.

A LA THESALIA

Madrid 17, 12 m.

El generalísimo de las tropas

turcas es partidario de que proceda la acción inmediata.

Está dispuesto a invadir prontamente la Thesalia en cuanto reciba órdenes que espera de Constantinopla.

MISIÓN DE SANDOVAL

Madrid 17, 12'20 m.

El Comandante Jiménez Sandoval hizo entrega al Gobierno norteamericano por mediación de nuestro ministro señor Dupuy de Lome, de un documento en que el general Weyler demuestra que la guerra de Cuba está abatida y enumera los combates de nuestras tropas con los insurrectos, señalando las victorias y triunfos de los españoles.

LA CRUZ DE SAN FERNANDO

Madrid 17, 12'25 t.

Se dá como probable el que hoy pase a la decisión del Consejo Supremo de Guerra y Marina la brillante hoja de méritos y servicios a la patria del general Polavieja, para la concesión de la gran cruz laureada de San Fernando.

EL CABECILLA ZARRAGA

Madrid 17, 12'25 t.

El parte oficial de la guerra de Cuba da cuenta de haberse presentado en la Habana a indulto el cabecilla Zarraga.

El hecho es de significación é importancia por el prestigio que tenía este insurrecto entre las partidas de Pinar del Río.

MAS PRESENTADOS

Madrid 17, 12'40 t.

Según las noticias oficiales que se reciben de Manila, desde el último despacho se han presentado a indulto en la capital 64 rebeldes.

DESTACAMENTOS

Madrid 17, 12'40 t.

En los diferentes destacamentos establecidos en la provincia de Cávite, se han acogido a indulto 179 insurrectos. A los diferentes pueblos llegan numerosas familias, instalándose en la forma conveniente.

ENCUENTROS

Madrid 17, 1 t.

Ha llegado el parte oficial de la Habana.

Según estas noticias, nuestras tropas han tenido varios pequeños encuentros en Matanzas.

MUERTOS Y HERIDOS

Madrid 17, 1'5 t.

En los encuentros con los insurrectos de Pinar del Río fueron muertos por los soldados 18 rebeldes y presos 2.

Nuestras filas sufrieron pocos tuvímos ocho heridos.

Se han presentado a indulto 14 insurrectos.

Día 17 de Abril de 1897

Santoral y cultos

Día 18.—Domingo de Resurrección.—San Perfecto.

Catedral.—A las nueve y media solemne misa Pontifical y sermón que predicará don Nicolás Pereira Repila, Canónigo, y bendición Papal.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Adoratrices.—A las nueve solemne misa cantada. Por la tarde, á las seis menos cuarto, estación, trisagio y cánticos.

Capilla de la Cruz.—A las once de la mañana saldrá la procesión de la Resurrección.

Capilla de la Universidad.—Después de pasar la procesión de Resurrección, misa rezada.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las tres y media de la madrugada solemnes *Maitines* cantados, y seguidamente misa de *Aurora* y procesión con el Santísimo. Misas rezadas hasta las ocho; y á las diez la misa conventual.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. A las once misa rezada de los niños de la catequesis.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las seis de la mañana procesión de la Resurrección. A las cuatro de la tarde exposición rosario, sermón, procesión del Santísimo y reserva. Cuatro plenarios por ser misterio del Rosario.

Día 19.—Lunes.—San Timón; San Hermógenes, Cayo y Expedito; San Vicente, mártir; San Pafancio, San Jorge y San Crescencio.

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Sr. Patón, Beneficiado de esta Santa Basílica.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las diez misa solemne. Por la tarde á las seis, santo rosario, plática y bendición Papal.

In hoc (signo) vinces!

La Cruz, ese árbol sagrado, signo de ignominia hasta que Cristo la santificó con su preciosísima sangre, es hoy, y será siempre, signo de redención y triunfo, de paz y reconciliación amorosa.

¡El lábaro santo de la Cruz!.. En visión deslumbradora, soberanamente interpretada por el *Bernini* en la estatua ecuestre que se admira á un lado de la escalera régia del Vaticano, el gran Constantino, al dirigir impetuoso sus haces de legionarios contra las huestes de Majencio, acampadas del lado allá del Tiber, pasado el puente *Milvio*, en el sitio denominado *Sassi-rossi*, á las mismas puertas de Roma, contempla en los aires el misterioso: *In hoc (signo) vinces!... ¡la Cruz!..* la cruz bendita, á la que, tomándola para enseña de sus banderas, se abraza como á *lábaro* salvador y obtiene sobre sus enemigos el acabado triunfo, que inspiró al *Sanzio* uno de los más estupendos frescos de sus *Logias*, triunfo al que sigue inmediatamente el edicto de Milán, y la libertad de la Iglesia de los cristianos y el libre ejercicio de su culto.

Los dioses se fueron..., cayeron, hechos pedazos, los ídolos del paganismo; el soberbio *Panteón* de las divinidades gentílicas fué después *templo* de la Virgen de los Angeles.... ¡Y las diademas de los Reyes, y los obeliscos que labró la vanidad egipcia, y las torres de nuestras iglesias, y las cúpulas de nuestras catedrales, y las sepulturas de nuestros difuntos se vieron coronadas con el signo de la paz victoriosa, el simbolo de la inmortalidad y la esperanza, el lá-

baro venerando de la Cruz!...

En vano el encono sanguinario de los tiranos y los Césares quiso hacer girones tan sagrada bandera... Pléyade inmensa de mártires la tomaron en sus manos, y sucumbieron, antes de entregarla, envueltos en sus pliegues de púrpura... y la sangre de esos mártires fué semilla de nuevas legiones de cristianos.

En vano la estolidez de la sabiduría mundanal *aparentará* tener por escándalo, como los griegos, ó por necedad, cual los gentiles, la Cruz Redentora... El verdadero sabio encontrará en ella el foco de celestial inextinguible luz, cuyos destellos vivificantes han iluminado á la humanidad y abierto anchos, dilatadísimos horizontes á la civilización y la cultura de los pueblos.

Y si vemos hoy que á Cristo se le arroja bárbaramente de las instituciones, de los códigos, de las costumbres, de la vida de familia, de la educación, de la enseñanza... ¡cristianos somos, regenerados con el bautismo de Cristo! salgamos por su causa, defendamos animosos, y hasta que nos dure el último aliento, su bandera!... ¡a que no la vilipendian y ultrajen sus enemigos! que ella ha sido y será en todo tiempo *Lábaro* de salvación, de paz y de victoria.

T. REDONDO.

Salamanca: 16 Abril, 1897.

Progresos é invenciones

La *Croix* anuncia un descubrimiento importante para la telegrafía submarina, hecho por un joven profesor del pensionado de San Pedro, en Calais, el abate Piedfor, quien acaba de inventar y hacer construir un receptor para cables submarinos.

Este receptor permite inscribir los despachos á cualquier distancia, con una grandísima rapidez, y recibirlos en los aparatos usados actualmente para las líneas terrestres Morse, *Weatston*, *Hughes* ó *Baudot*.

INTERESES DE LA AGRICULTURA

Contra el gorgojo.—Hé aquí el sistema por demás sencillo que se emplea en los almacenes de París y del centro de Francia para destruir el gorgojo, que tanto daño hace á los trigos.

El trigo de donde quiera que proceda, esté ó no contaminado, se extiende sobre el piso y se cubre con pieles lanaras de modo que la lana quede abajo, todas las mañanas se levantan cuidadosamente las pieles y se llevan á sacudir á un gallinero que forma parte de la instalación. Las aves de corral son muy glotonas de esos insectos y pocos días bastan para librar al trigo de los insectos perfectos.

Poco tiempo después, quince días más ó menos, se vuelve á practicar la misma operación á fin de destruir los insectos que han nacido de las larvas que habían quedado en el trigo.

Si no pudiera contarse con suficiente cantidad de pieles, se amontona el trigo y se procede de la misma manera, solo que la operación es más larga.

Mercados

Peñaranda 14.—Según costumbre inmemorial, el mercado que debía ce-

lebrarse, como de ordinario, en jueves, se anticipa en la Semana Santa un día, y se verifica el miércoles Santo. El de hoy está muy animado, con mayor concurrencia que el anterior. Los precios de los granos siguen estacionados y pudiera decirse que son los mismos de la semana anterior.

Trigo, fanega, reales 45 á 46; centeno, id., id. 30 á 31; cebada, idem, idem 25 á 26; algarrobas, id., id. 30 á 31; garbanzos, id., id. 80 á 180; alubias 72; castañas 14; queso arroba, 52; aceitunas blancas, 26; id. negras, 17.

El tiempo está hermosísimo. La lluvia menuda y constante que cayó el lunes y martes, ha venido con tanta oportunidad y se ha aprovechado tan bien, que no tardaremos en apreciar su incalculable valor, pues el crecimiento y desarrollo de las plantas se ha de hacer en inmejorables condiciones.

Vitigudino 14.—En el mercado celebrado ayer rigieron los siguientes precios:

Trigo barbilla 46 reales fanega; centeno 35 id.; cebada 30 id.; cerdos al destete de 60 á 70 reales; cerdos de año de 120 á 130; arroba de carne de res vacuna de 51 á 56.

Hubo gran concurrencia de ganado y bastantes transacciones.

Los campos inmejorables, habiendo sido muy provechosas las últimas lluvias.

Londres.—Continúa encalmado el mercado de vinos y espíritus tanto en Londres como en provincias, reduciéndose por lo general las transacciones al movimiento de detalle preciso para abastecer las necesidades del consumo y algunas importantes ventas públicas que, no solamente en la metrópoli sino en Edimburgo y Dublin, se han verificado estos días.

Trigo.—Completamente encalmado, la demanda retraída en absoluto; las clases inglesas se mantienen, sin embargo, sin alteración sensible en sus precios; las extranjeras muy flojas y con baja pronunciada en muchas procedencias.

Cebada.—También encalmada; las clases inglesas estacionadas, pero algunas de las extranjeras, especialmente las procedencias del Danubio, en baja considerable.

Maíz.—Encalmado y con precios muy flojos, manifestándose la baja principalmente en los americanos mezclados y en los del Río de la Plata.

Harina.—Encalmadas, tanto las clases inglesas como las extranjeras, y ambas en baja más ó menos pronunciada según las clases.

Burdeos.—Trigos, del país á 18'75 francos; del centro de 18'40 á 18'75 los 80 kilos.

Harinas de cilindros, superiores, á 32 francos; corrientes, 31'50; de piedras de 30'50 á 31,50 los 100 kilos.

Avenas, 15 á 16 los 100 kilos.

París.—Los calores prematuros han adelantado cerca de un mes la vegetación de los viñedos franceses, temiéndose una mala cosecha si sobreviniesen heladas.

En nuestro mercado de vinos se advierte una activa demanda de dicho caldo procedente de Castilla y Navarra.

Se han hecho muchas operaciones con vinos de Cataluña.

Encambio están calmadas las transacciones con las procedencias de Aragón, Alicante y Valencia.

Al propio tiempo se señala poca demanda de vinos argelinos.

Los precios de las harinas han estado en la semana anterior un tanto sostenidos, á pesar de la flojedad del trigo, valiendo al rededor de 17 reales las primeras y en proporción las demás.

Los salvados flojos y sin demanda, pero se espera que pronto se anime la venta con el nuevo ganado que vendrá á engorde.

La baja en los precios de los aceites se impone y no hay posibilidad de contenerla, á pesar de los esfuerzos que para ello hace la especulación, pues aun cuando las ofertas de los cosecheros son muy escasas, lo son aún más la escasez de pedidos que hay, tanto para el interior como para el exterior. Alguno que otro vagón se vende en los puntos productores al precio de 47 reales para lo superior y en clases bajas según son éstas.

Tanto cosecheros como especuladores no desean más que vender, existiendo un verdadero pugilato en cuanto á hacer concesiones. En cuanto á existencias no hay muchas, pero hay verdadero deseo de limpiarse de ellas, no sabemos si debido á la escasez de numerario, que es grande, ó á la buena marcha de los olivos, que están verdaderamente hermosos.

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

Rectificando

Refiriéndose al *Correo Español* que transcribió lo que decía *La Información* de Salamanca sobre la provisión de la cátedra Historia del Derecho, de Oviedo, escribe *El Vasco* de Bilbao:

«Nuestro colega está mal informado, lo que no tiene nada de particular, dado el secreto de la votación. Precisamente el señor Balbín de Unquera fué el único de los siete jueces que no se recató de manifestar á cuantos le hablaban de ello, que no debía romperse la tradición y que tratándose de dar sucesor á don Guillermo Estrada, (q. e. p. d.) y habiendo entre los opositores aprobados por unanimidad, y en su juicio el que más valía de todos, á él votaría; y en efecto, á ese carlista votó, con otro distinguido catedrático de la asignatura.

El señor Altamira—que, ciertamente, hizo brillantes ejercicios—resultó elegido en segunda votación por uno de esos misterios que no lo son para quienes son jueces y opositores al mismo tiempo.

Tenemos motivos para saber lo sucedido en esas oposiciones.»

El martes, á las ocho de la mañana, fondó en el antepuerto de Barcelona, procedente de Manila y escalas, el vapor correo *Covadonga*, que fué sometido á tres días de observación por haber tocado en Edén, Suez y Port-Said, puntos considerados como sospechosos.

Ha conducido 237 pasajeros, entre ellos, el Rmo. P. José Deás y Villar, Abad del Monasterio de Montserrat.

Durante la travesía han fallecido, habiendo recibido cristiana sepultura en el mar, el cabo de ingenieros Enrique Pfeiffer (de tuberculosis), los soldados Crispulo Sanz Villa y José Bonilla Dominguez (de anemia), Narciso Pujol Ferrer y Juan María Prado (de disenteria), y el niño José Casañer (de enterocolitis).

Según las noticias que de Roma ha recibido el Excmo. Prelado de Santiago, el lunes de Pascua, 19 del actual, se celebrará el Consistorio, en que habrá de ser proclamado Cardenal de la Santa Iglesia Romana.

Grecia y Turquía

Quince mil hombres griegos han penetrado en territorio macedónico, estimándose que tal hecho equivale á solemne declaración de guerra por parte de la nación helénica contra la turca.

Ha dicho el rey Jorge de Grecia á un corresponsal norteamericano: «Mi decisión es irrevocable. Seguiré adelante con mi pueblo, confiado en la justicia de mi causa.»

Otras equivalentes ha proferido el presidente del Gobierno en la Cámara.

Esto, junto á la precitada convocatoria de la asamblea para que vote los créditos necesarios, se tiene como signo inequívoco de que la decisión bélica de Grecia es manifiesta.

Se supone que formalizada la guerra entre las dos aludidas naciones, lucharán 70.000 griegos contra 90.000 turcos, y que la peor parte la llevarán, desde luego, éstos, pues el primero de dichos dos ejércitos se halla mejor acondicionado en todos sentidos que el segundo.

Las atrocidades turcas contra los cristianos del imperio, continúan á la orden del día, considerándose impotente para evitarlas y reprimirlas el Sultán, no obstante los energícos apercibimientos de las grandes potencias.

El entusiasmo público en Grecia es grandísimo ante la perspectiva de la guerra. El rey, su gobierno y el pueblo, marchan unidos en identidad de pensamientos.

De las guerras.—Partes oficiales

Habana (sin fecha, recibido el 14 á las 2'36 mañana).—General segundo cabo á Ministro Guerra: Guerrilla Claudio (Matanzas) batió en San Joaquín Pedroso grupo 40

hombres; le hizo 10 muertos y cogió nueve tercerolas; tuvo un herido.

Guerrilla local Bejucal (Habana), batió grupo en Chapapote; hizo un muerto, tuvo un herido.

Batallón Aragón batió grupo en Taburete (Pinar); hizo un muerto.

Batallón Gerona en reconocimientto Armenteros y San Juan Bautista, hizo tres muertos.

Guerrilla local Bramales batió grupo en Lechuza, hizo un muerto y dos heridos.

Presentados, 18.—*Ahumada*.

Habana 14 (recibido á las 11'10 noche).—General segundo cabo á Ministro Guerra:

General en jefe desde Santa Clara dice á V. E.:

Un presentado en Palma Soriano. En Manzanillo racionadas Cauto y Guamo.

El enemigo defendió todos sus pasos, que especialmente con carretas tenía atrincherados con siete petardos, estallando sólo tres, merced á las precauciones adoptadas, tomándose trincheras sin vacilaciones.

Al regresar de Cauto, enemigo trató de hostilizar durante la marcha; pero sorprendido, fué derrotado.

La columna tuvo siete muertos y 26 heridos.

En el Alguín, la guerrilla del batallón de la Habana en Aduana, sorprendió un grupo rebelde y cogió dos muertos.

El Batallón de la Habana condujo un convoy á San Agustín; al regreso cogió un muerto.

La columna tuvo un herido. Atacada la guarnición del fuerte de la Breñosa, rechazó al enemigo con bajas, y tuvo tres heridos.

El batallón de Córdoba y el del Principado Asturias, llevaron convoy á la Breñosa é hicieron un prisionero.

En Spiritus los batallones de León, Tetuán, Granada y Chiclana dispersaron grupos rebeldes en Sigüenay y Taguasco, teniendo tres heridos; en Ceja Chamba, dos heridos; en los Bañales y Cacanastos cogieron un muerto y tuvieron dos heridos, y en Charco Jagüey hicieron un prisionero.

En operación combinada por Santa Teresa, columna dispersó á partidas pequeñas.

La columna tuvo un muerto y dos heridos, sosteniendo otros combates la vanguardia en Trilladeras y el Guado, con partidas de 50 hombres. La columna tuvo un herido.

Efectuados reconocimientos por fracciones de compañía, comprobando que en Reforma, Trilladeras y Santa Teresa sólo había grupos.

Una fracción en Río Grande tuvo un herido.

Batallón de Tetuán tuvo fuego en Maiz y Algodones, y cogió tres muertos; del batallón un herido.

Batallón de Isabel II reconoció Santa Cruz, Salado, Santa Rosa y espacio comprendido entre Seborucal y la costa, cogió en Seibalo y río Chambas tres muertos; del batallón, un muerto.

Fuerza de Murcia reconoció Seborucal, Melgarejo, Alicante, Trampa y Gibaro, donde había partida desalojándola de sus posiciones, y cogió seis muertos y armas. De la columna hubo un muerto y seis heridos de tropa y un oficial herido.

En Villas confidencias aseguraban que Quintín Banderas había pasado la trocha el día 21, antes de fortificar la isla de Turiguano, que lo fué el día 28 por lo que, avisadas las columnas, hacían reconocimientos á vanguardia y retaguardia de la línea de Spiritus á Placetes.

El resultado de ellos fué que los batallones de Alava y Vizcaya, en Pitajones, batieron partida de 150 hombres, y cogieron ocho muertos, varios heridos, 24 caballos y documentos, y el diario de Quintín Banderas, que empieza el día 3 de Febrero en Ventas de Casanova y termina en la Llanada.

Batallón de Barcelona, en Calabazar, batió y dispersó partidas, haciéndolas 17 muertos y cogiéndolas 47 caballos; la columna tuvo 11 heridos. Se cree fuera la misma partida batida en Pitajones.

Batallón de la Princesa en Camajuani y monte Margarita, cogió tres muertos; el batallón un herido.

Batallones de Puerto Rico y Arapiles, en lomas de Corajo, batieron partida pequeña, haciendo al enemigo varios muertos y tuvieron dos heridos

y en lomas de San Joaquín cogieron un muerto titulado Capitán José Rodríguez.

Batallón del Rey, en zona de San Marcos, hizo un muerto y un prisionero.

El batallón de Mérida en operación combinada, hizo a la partida Rodríguez dos muertos; de la columna tres heridos.

Batallón de Zamora, en San Juan de Yeras, cogió un prisionero y un muerto.

Batallón de Galicia, en Blanquizar del Guayabo, cogió un muerto, y en Canada de la Perra batió la partida de Robau, cogiéndole cuatro muertos y tuvo tres heridos.

Fuerzas de Soria y Cataluña, en Lomas del Junco (Siguanea), dispersaron grupos y cogieron nueve muertos; de la columna ocho heridos; y en Hoyo Padilla tuvo seis heridos.

Columna local de Sagua; en Loma Bonita, cogió un muerto.

Columna de Luzón, en zona Rodríguez, cogió dos muertos.

Batallón de Zaragoza, en Media Luna, cogió muerto.

Columna de Guipuzcoa cogió un muerto y tuvo un herido.

Batallón de Covadonga, en Caoba y Raspaduras, cogió tres muertos.

Presentados 16 en Villas.

En mi marcha por Tunas Spiritus, Placetas y Santa Clara, no he tenido más que un tiroteo con un grupo de 15 hombres, ni he visto rastro de partida. Ordeno avance, asegurado de que no existen partidas en Villas, sino grupos, hacia trocha, para batir a Máximo Gómez si estuviera concentrado ó aniquilar dispersos.

Manila 13, (11,55 noche).—Recibido el 14 a las 2,28 mañana.—Capitán general a ministro Guerra:

Provincias centro Luzón sin novedad.

Grupo de tulisanes apareció en Pila (Laguna); fué dispersado y perseguido por pequeña columna, recuperando efectos robados. Continúa persecución.

Presentados: provincia Cavite 196, Manila 130, Laguna 11.

Ampliado plazo, en vista de que siguen presentaciones.

He retirado artillería de sitio a Manila y dado nueva organización brigadas, a consecuencia de últimas operaciones, que remito correo.—Polavieja.

Habana.—Fuerzas de Navarra y movilizadas de Matanzas en reconocimientos por el interior de la Ciénaga hasta Cayos Negros hicieron tres prisioneros.

Batallón de San Quintín, núm. 7, batió grupo en Galeras y Pitas (Habana) é hizo dos muertos y un prisionero herido.

Fuerza de Isabel la Católica batió grupo en Horqueta (Pinar) hizo dos muertos y tuvo un herido.

Medio batallón de la Reina batió en Asiento del Carmen la partida de Hernández, causándole un muerto.

Batallón de Baleares en Loma Quemada batió partida de Rua é hizo 6 muertos; la columna tuvo un herido.

Batallón de infantería de Marina hizo un muerto en Tumbas.

Guarnición del fuerte de Isabel María hizo un muerto.

Fuerzas de Cantabria y guerrilla de Matanzas batieron partida en Cuevas Vacas, causando bajas; la columna tuvo dos heridos.

Coronel Devos día 9 en Barbollo, Cepa Santo y Puerto Escondido destruyó tres campamentos é hizo 12 muertos y dos prisioneros.

Fuerzas de San Quintín batieron partidas en Paredones, causando tres muertos y varios heridos; de la columna un muerto y el teniente Martínez y otros tres de tropa heridos.

General Bazán, por Cauchas, Tumbas Torino y San Juan hizo ocho muertos; la columna un herido.

Coronel Calvo batió rebeldes en la Guanaja y Vaca Campanero é hizo 12 muertos. La columna tuvo un muerto de tropa y el capitán Ayene, tenientes Alejo Gutiérrez y José Arana y nueve de tropa heridos.

Columna de Valencia en Pantaleón batió la partida de Pancho Perez, causándole cuatro muertos. La columna tuvo tres muertos y cuatro heridos.

Presentados, cinco armados y 40 sin armas.

De Filipinas se han recibido dos telegramas oficiales, uno del ilustre general Polavieja y otro de su sucesor interino, el héroe de Salitrán y Cavite, general Lachambre.

El primero dice así:

«Al embarcarme después de hacer entrega del mando al general Lachambre, reitero a SS. MM. testimonio, respetos, profunda adhesión y saludo Gobierno y V. E.»

El segundo está concebido en los siguientes términos:

«Al hacerme cargo del gobierno general, ruego a V. E. en mi nombre y en el de las autoridades, corporaciones, institutos armados y habitantes leales de la isla, eleve a Sus Majestades el testimonio de los sentimientos de leal adhesión y acendrado patriotismo.

Envío respetuoso saludo al Gobierno y a V. E.»

Procedente de Cristianía llegó el miércoles a Bilbao, a bordo del buque *Sulitgelma* el señor ministro de Fomento de Noruega, acompañado de su señora esposa.

Escasi seguro que el señor ministro y su distinguida esposa permanezcan en aquella villa hasta el martes próximo, en cuyo día saldrán para Andalucía é Italia, que van a visitar, aprovechando el señor ministro las vacaciones parlamentarias de Noruega.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el señor Cánovas del Castillo respecto de las medidas que deban adoptarse para conjurar la crisis obrera en Andalucía.

A raíz de esta conferencia se ha telegrafado a los gobernadores de Málaga, Cádiz y Sevilla exhortándolos a que exciten la caridad de las

corporaciones é institutos y abran al mismo tiempo suscripciones en sus respectivas provincias.

Ha llegado a Barcelona el bravo capitán Sánchez Arroyo, herido en la hazaña de Kalagang (Mindanao).

El héroe llega sin piernas, sin una mano y sin un ojo, presentando lastimoso aspecto, pero rodeado de todo respeto.

En una camilla de la Sanidad se le trasladó al domicilio de su señora hermana, seguido de un grupo de gente que iba comentando las proezas efectuadas por el bizarro y mutilado oficial.

Nuestro querido compañero *El Pilar de Zaragoza*, ha iniciado una suscripción para regalar a la esposa del insigne general Polavieja, una imagen de la Virgen Santísima.

Las oraciones de la ilustre dama han sido también armas de triunfo para nuestros soldados.

A Santiago

Se proyecta en Portugal una grandiosa peregrinación a Santiago de Compostela.

Nuestro excelente amigo P. Sousa, escribe en *A Palavra*, contestando al iniciador de la idea, Mgr. Almeida Silvano, un bonito artículo, alentando a los iniciadores y promoviendo la peregrinación.

Se halla en Burgos el Excmo. señor don Enrique José Reed de Silva, obispo de Santo Tomás de Meliapor (India Inglesa.)

Según datos oficiales, asciende a 26.000 el número de personas que se han presentado en Filipinas desde que se publicó el bando del general Polavieja.

NOTAS DE AYER

Desde bien temprano que dió principio el día religioso con los sermones de Pasión, las calles de Salamanca tomaron ese color característico del Viernes Santo.

Damas distinguidas con la clásica mantilla española; grupos de gente del pueblo salmantino, y verdaderas avalanchas de aldeanos que a centenares han venido a la ciudad para presenciar las religiosas ceremonias, cruzaban en distintas direcciones para asistir devotamente en los enlutados templos a los divinos oficios.

La solemne tristeza que se respira en nuestras iglesias; la devotísima adoración de la Cruz en la Catedral y Universidad; los conmovedores sermones que hacen revivir en nuestra memoria la Pasión del Señor; el piadoso ejercicio del Via Crucis rezado en este día con especialísimo fervor; el rosario de los Nazarenos, solemne y edificante; la piedad y religioso recogimiento, hé ahí la mañana de ayer.

La tarde

Dos pensamientos llenan el alma cristiana; la muerte del Señor y la Soledad de la Virgen.

Este último se manifiesta grandemente en las primeras horas de la tarde. Llénanse las iglesias para acompañar a la Virgen dolorosa, y el orador sagrado interpreta el sentimiento popular, tierno y hermoso, saludando con lágrimas en los ojos a la Madre desolada al pie de la Cruz.

Váuse reuniendo las Congregaciones y fieles en las cercanías de la Capilla de la Cruz, que presentan entonces un cuadro lleno de vida.

No hay para qué reseñar la procesión del Santo Entierro; toda Salamanca ha presenciado la solemnisima manifestación y ante ella se han descubierto reverentes y se han arrodillado los hombres de fé.

Y aun los que, por desdicha no la tienen, han respetado la creencia de todo un pueblo, creencia arrolladora, ante la cual, no merece colocarse la disidente indiferencia de unos pocos y mucho menos la subvencionada incredulidad de otros.

Por la noche

Terminada la procesión principal y apagado el eco de las últimas *Lamentaciones*, vuelven a sus templos las imágenes, y el regreso es otra hermosa procesión.

Brillan las luces más, parece que se aviva la religiosa tristeza de tan santas ceremonias y es realmente hermoso el espectáculo que presenta en la plaza Mayor el paso de los Nazarenos y la Soledad, y aquel encuentro que trae a la memoria impresionada profundamente, la despedida del Señor y su bendita Madre.

Cerca de las diez terminó el día religioso en Salamanca, entrando la devotísima imagen de la Soledad en San Román.

Esta última procesión llega a aquel apartado barrio con todo el castizo color que la devoción del pueblo humilde, el honrado pueblo creyente, sabe prestar a sus predilectas imágenes y a esas Congregaciones de abuelo donde se conserva tradicional la piedad cristiana.

DE PEÑARANDA

Con referencia a persona autorizada, hemos oído decir que en la última visita oficial girada por los ingenieros del Gobierno a la sección del ferrocarril de Peñaranda a Salamanca, han encontrado la vía en tan deplorable estado de conservación, que se han visto precisados a proceder con gran energía, a fin de evitar que ocurra alguna catástrofe, que milagrosamente no ha ocurrido ya.

Al efecto se nos asegura que obligarán a la compañía inglesa a reponer unos cuantos miles de traviesas en breves días, y si así no lo hiciera, se dice que no tendría nada de particular que se llegara al extremo de cerrar la explotación, prohibiendo la

circulación de trenes para viajeros y autorizando sólo alguno de mercancías.

En la festividad del domingo de Ramos se estrenaron en la iglesia parroquial de esta villa, dos filas de bancos, con el asiento y respaldo forrados de terciopelo rojo, que han sido costeados por el municipio. Los bancos ó asientos, que son muy esbeltos y elegantes, han sido construidos en Salamanca, y se destinan a las autoridades y ediles del Ayuntamiento, cuando asisten en corporación a las funciones religiosas.

Se ha desarrollado una gran afición al ciclismo, siendo muchos los jóvenes y niños que *pedalean* diariamente.

El último domingo, el representante de las máquinas *Opel*, don Augusto Hernández, preparó una carrera de ciclistas, con premios, que ganaron los jóvenes Santiago Zaballós y Pedro Hernández, no sin sufrir el primero una buena caída, a consecuencia de la cual resultó herido en una pierna.

15 Abril 1897.

EL CORRESPONSAL.

LECTURAS AMENAS

Estamos en la estación del ferrocarril. Vá a partir el tren y se envían las últimas despedidas.

El padre.—Vaya, adiós, querido hijo. Cuando necesites dinero, no tienes más que escribirme.

El hijo (sacando una carta del bolsillo).—Papá, ya llevo la carta preparada para echarla en la primera estación.

Entre criados: —Si el señorito no retira las palabras que ha dicho esta mañana, me marchó. —¿Pues qué te ha dicho? —Que busque colocación en otra parte.

Una señora muy gorda sube a un tranvía. —No creía yo—dijo uno, en tono bastante alto—que en el tranvía se admitían elefantes.

—El tranvía—contestó la señora—es un arca de Noé, en la cual caben todo género de animales; desde el elefante hasta el burro.

Entró a comer en un restaurant cierto sujeto. Al servirse la sopa notó que tenía varios pelos.

—Mozo,—dijo indignado el comensal, ¿qué pelos son estos? —No se apure, señorito, que son pelos falsos.

—¿Como falsos? —Si señor, son de la peluca del cocinero.

SALAMANCA Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

joven; y se adivinaba que si las circunstancias lo exigieran, no le sería difícil agradar.

—¡Peligrosa especie de libertino!—pensó para sí el perspicaz abogado.

—Por lo demás, sírvase usted observar, Snitchey—continuó el cliente, levantándose y atrayéndose al abogado por un botón;—y usted, Graggs,—añadió acercando a éste por igual procedimiento, y colocándose entre ambos;—sírvanse ustedes observar que no les pido consejo alguno. Ustedes tienen razón al colocarse fuera de las partes interesadas, en asunto donde personas graves, como son ustedes, no deben entrar. Voy a explicarles brevemente mi posición y mis proyectos; después les dejaré el cuidado de tratar lo más ventajosamente posible mis intereses pecuniarios; tanto más, cuanto que si camino con la encantadora hija del doctor, y es lo que cuento hacer, mi viaje será más dispendioso. Pero esta cuestión importa poco; porque pronto, y gracias a la influencia de la amable Marión, reformaré mi vida por completo.

—Creo que haremos bien, Sr. Craggs, en no oír nada de esto;—dijo Snitchey.

—Opino lo mismo,—respondió Craggs.

Sin embargo, los dos continuaban escuchando atentamente.

—No es necesario que ustedes oigan—replió el cliente—sin embargo, voy a proseguir... No tengo intención de pedir el consentimiento del doctor, por que sé que no me lo otorgaría. Pero creo no obrar mal contra él si salvo a su

—¿Y quién les dice a ustedes que ignoro esta circunstancia?—replicó tranquilamente el cliente. Bien, ¿y qué me importa? ¿No han visto ustedes nunca mujeres que cambiaran de resolución?

—Seguramente, y algunos litigios se han entablado en casos análogos—dijo Snitchey—y contra viudas y contra solteras; pero la mayor parte de las veces....

—Está bien, está bien—interrumpió impacientado el cliente.—Todo lo que puedo decir es que no he pasado en vano seis semanas en casa del doctor.

—Y yo creo,—dijo valientemente Snitchey dirigiéndose a su socio—que de todas las malas jugadas que los caballos del Sr. Warden han podido hacer a su dueño en una ó en otra época, la peor de todas, si es que el Sr. Warden persiste en sus ideas, habrá sido, tal vez, la de que ha sido víctima el día en que su caballo le dejó a la puerta del doctor con tres costillas rotas. No hemos vuelto a pensar en ello desde que supimos que el Sr. Warden se hallaba ya en vías de curación, gracias a los cuidados del doctor; pero la cosa hoy es más grave. Es gravísima. El doctor Feddler es también cliente nuestro, Sr. Craggs.

—Y el Sr. Alfredo Heathfield también es en cierto modo un cliente, Sr. Snitchey—dijo Craggs.—El Sr. Miguel Warden es igualmente una especie de cliente, y no de la peor clase, pues ha estado haciendo locuras durante diez ó doce años. Sin embargo, el Sr. Miguel

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 7'57 maña.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad Rodrigo a las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia a las 9'40 noche. Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga a las 4'50 mañana. Sale para Plasencia a las 5'20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia a las 10 mañana. Sale para Astorga a las 10'30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga a las 3'45 tarde. Sale para Plasencia a las 4'15 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda a las 9'37 am. mañana. Sale para Peñaranda a las 5 tarde

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

La subscripción á este periódico, dedicado á los intereses de Salamanca y su provincia, sin color político, sin otro lema que la verdad y la justicia, cuesta en la ciudad 3'50 pesetas al trimestre y 14 al año, y fuera de ella 16 pesetas al año.

Los anuncios á precios convencionales.

Dirección y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º

Puntos de subscripción: en Salamanca, librería de D. Manuel Hernández, Rua, 4; imprenta de Calatrava, y Habilitación del Clero.

En los principales pueblos y cabezas de partido pueden hacerse las subscripciones en la residencia de nuestros corresponsales, que están autorizados para el cobro: y los señores sacerdotes y personas que en ello encuentren mayor comodidad, pueden hacer los pagos por medio de sus Habilitados en Salamanca.

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases. VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA
HUEBRA
San Pablo 2 y 4
SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERÍA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO
CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas.
Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.
RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE NECESITA
PRACTICANTE DE FARMACIA
Dirigirse calle de Meléndez, 7, triplicado, principal

ATENEÓ SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS
DE
D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA
Escuela de Párvulos y Elemental
Id. Superior.
Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.
Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA Potásicos

Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, tijos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo 6
» 2 intenso 8

Fosfóricos
Para maíz, avena, trigo de primavera, escaña y otros:

Núm. 1 sencillo 6
» 2 intenso 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9
Especial para pimientos. 8
Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis a

FOTOGRAFÍA Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entendarse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

CERERIA

de JOSÉ SANCHEZ ISIDRO
Velas de cera y todo lo concerniente al ramo de cerería, trabajado por el sistema antiguo (se garantiza su buena clase).
PRECIO: DOS PESETAS LIBRA
Calle de Bretón, 10, Salamanca

HERPETISMO en todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios: es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfurosas.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Droguerías de FUENTES y PINTO, Salamanca, y su autor Peñaranda. 30-9

CARMEN IGLESIAS Sastra. Confeciona trajes de caballeros, eclesiásticos, niños y señoras, á precios arreglados, y puede pasar á domicilio. Vive Afueras de Santo Tomás, núm. 16. 18-9

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'49 noche.
Sale para Medina á las 10'4 id.

Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'1 id.

Tren núm. 11 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'48 mañana.
Sale para Medina y Paris á las 8'56 idem.

Tren núm. 12 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de Paris y Medina á las 8'30 noche.
Sale para Portugal á las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto
Sale para Medina á las 4'45 tarde.

— 46 —

Warden tiene la intención de corregirse; y en prueba de ello, el Sr. Warden desea, si la cosa es posible, contraer matrimonio con Marión, la amable hija del doctor, y llevársela consigo.
—Realmente, Sr. Craggs...—dijo Snitchey.
—Realmente, Sr. Snitchey y Sr. Craggs—interrumpió Warden—ustedes conocen sus deberes para con los clientes, y estoy seguro que saben perfectamente que estos deberes no les obligan lo más mínimo á intervenir en un simple negocio de amor, que me he visto reducido á confiar á ustedes. Yo no he de llevar á cabo el rapto de la joven sin su consentimiento. Yo no he de hacer nada igual. Además, nunca he sido amigo íntimo del Sr. Alfredo Heathfield. No hago traición á su confianza. Amo á la mujer que él ama, y si puedo la obtendré.
—No lo ha de conseguir, Sr. Craggs—dijo Snitchey inquieto evidentemente y contrariado.—Ella adora á Alfredo.
—¡Ah! verdaderamente—dijo Warden.
—Sr. Craggs, ella le adora—repitió Snitchey.
—No he pasado en vano seis semanas en casa del doctor, hace algunos meses, y sospechaba ya la existencia de este amor—dijo el cliente.—Ella le hubiera adorado si su hermana hubiera podido preparar el asunto; pero las he vigilado. Marión evitaba pronunciar el nombre de Alfredo, y sufría á la menor alusión hecha á este amor.
—¿Y por qué había de sufrir, Sr. Craggs, por qué, me hace usted el favor de decírmelo?—preguntó Snitchey.

— 47 —

—Ignoro el por qué, aunque conozca una multitud de razones verosímiles—dijo el cliente con una sonrisa de satisfacción provocada por la perplegidad de Snitchey y por los ardidés que éste empleaba para sostener indirectamente una conversación que le interesaba;—ignoro el por qué, pero ello es así. Marión era muy joven en la época en que contrajo esa obligación, si es que puedo emplear esta palabra: desde entonces creo que se habrá arrepentido. Tal vez haya cierta apariencia de fatuidad en lo que digo, pero aseguro que hablo formalmente; tal vez ella corresponde al amor que yo la profeso.
—¡Ah! ¡ah! Usted lo recordará, Sr. Craggs—dijo Snitchey sonriendo, aunque sin mucha gana...—Alfredo conocía á Marión desde su infancia.
—Lo cual da más verosimilitud á los sentimientos que atribuyo á la joven—prosiguió con calma Warden.—La creo, pues, bastante inclinada á amar á un nuevo admirador que se presente, ó que haya sido presentado por su caballo en circunstancias románticas, sobre todo si el joven (tal vez mis palabras tengan aún cierta apariencia de fatuidad; pero por mi alma, deben ser honrosamente interpretadas); sobre todo si el joven es por su presencia capaz de eclipsar al mismo Alfredo.
Era seguramente difícil contradecir esta última observación, y así lo comprendió Snitchey. Había algo, en efecto, de amable y de gracioso hasta en las maneras indolentes del

